РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

671360, с. Бичура, ул. Советская, 43 тел. 8 (301-3J) 41-1-07, 41-8-43 факс 8 (30133) 41-3-57 edubich03@mail.ru «29» марта 2023г. "
Исх. № 335

В дошкольные образовательные учреждения МО «Бичурский район»

«Об итогах семинара воспитателей дошкольных образовательных учреждений МО «Бичурский район»

На основании плана работы Управления образованием на 2022-2023 учебный год, в рамках содействия региону в реализации мер, направленных на профессиональное развитие педагогических работников дошкольного образования и на повышение качества образовательных программ ДОУ, 16.03.2023 года проведен семинар воспитателей дошкольных образовательных учреждений МО «Бичурский район» по теме ««Экологическое воспитание в ДОУ» на базе МАДОУ д/с «Рябинка».

Участники семинара посетили образовательные события в двух группах детского сада. Все педагоги были готовы к проведению открытых мероприятий, соблюдены санитарно-гигиенические требования к организации деятельности детей. Во всех группах на занятиях дидактический материал подобран в достаточном количестве и в соответствии с темами. Все образовательные события опираются па знания и умения полученные на предыдущих занятиях. Мотивация и активизация познавательной деятельности осуществлялась с помощью сюрпризных моментов вопросов и заданий поискового характера. Начало и окончание мероприятий прошли на эмоциональном подъеме.

В организованном занятии с детьми раннего возраста 2-3 г., воспитатель Селиванова Ольга Сергеевна вовлекала детей в различные виды деятельности в процессе которых развивались коммуникативные и познавательные качества. Непосредственная образовательная деятельность осуществлялась в форме игры. Педагогу рекомендовано обратить внимание на соблюдение требований СанПпН и выбора эффективных приемов организации лепки с детьми раннего возраста

Развлечение «В гости к Мойдодыру» прошло в 1 младшей группе (дети 3-4 года), воспитатель Плюснина Ирина Николаевна. Образовательное событие планировалось как итоговое мероприятие реализации проекта по воспитанию культурно гигиенических навыков (далее кгн) с использованием произведений К.И. Чуковского. В процессе игры, с помощью придуманных сюрпризов и встреч дети з; крепили к.г.н. и произведение К.И. Чуковского «Мойдодыр». Очень важным моментом в работе педагога и сюрпризом для детей было привлечение родителей и школьника к исполнению ролей в мероприятии. Педагогу рекомендовано: для такого мероприятия привлекать всю группу детей, более подробно объяснять и показывать (при необходимости), выполнение основных движений при преодолении препятствий.

С детьми подготовительной группе, воспитатель Фалилеева Елизавета Прокопьевна, проведено занятие с детьми по развитию математических представлений «Подружимся с цифрами». В процессе занятия дети повторили прямой, обратный и количественный счет.

Не достаточно времени было уделено развитию умений детей решать задачи и умению составлять число из двух меньших. Мало использовались вопросы поискового характера и задания для индивидуальной работы с детьми.

В группе кратковременно пребывания детей (4-6 лет), воспитатель Фалилеева Светлана Прокопьевна, провела совместную деятельность на тему: «В сказку». В ходе мероприятия использовалась интеграция образовательных областей художественно - эстетическое, социально-коммуникативное и речевое развитие. Дети посещают группу в течении трех часов. В основном время уходит на организацию образовательной деятельности. Детям очень интересно находиться в ДОУ. Вся работа проведенная сегодня будет продолжаться еще несколько дней, потому что дети всегда заинтересованы в результате. Педагогу рекомендовано обратить внимание на размещение детей в групповом пространстве при проведении образовательной деятельности.

Старшими воспитателями был проведён подробный анализ просмотренных образовательных событий. Проведенные мероприятия получили, в основном, положительную оценку. Однако в ходе обсуждения были выявлены проблемы организации занятий с детьми по Φ ГОС:

- структура проведенных мероприятий не соблюдена (например: основная часть должна была быть направлена на самостоятельную умственную практическую деятельность, выполнение поставленных задач)
- в основном, педагогами используются игровые, словестные и наглядные методы работы, не достаточно уделено внимание методам и приемам активизации познавательной активности детей, особенно в старшем дошкольном возрасте, практическим и исследовательским методам;
- руководителю и педагогам рекомендовано применять такую форму работы как взаимопосещение НОД по обмену опытом в организации занятий и совместной деятельности с детьми.

В рамках круглого стола участники семинара еще раз обсудили направления деятельности старших воспитателей при осуществлении контроля. В нашем районе из 22 ДОУ и только в 4 есть старшие воспитатели, поэтому в остальных детских садах функции методического контроля выполняют руководители, что вызывает некоторые затруднения, о чем рассказала заведующий МБДОУ д\с «Солнышко» Коденева Т.Ф. Слушатели пришли к выводу о том, что для эффективной методической работы необходима контроля система воспитательно-образовательной работой с детьми, цели и задачи которого вытекают из целей и задач годового плана работы ДОУ. Важно, чтобы в процессе контроля выявлялись причины, вызывающие недостатки и выработка эффективных мер по их устранению, не констатация факта. Итоги любого контроля должны знать все члены педагогического коллектива. Т.е. контроль должен быть регулярным, систематическим, действенным и гласным.

По итогам работы семинара приняты следующие направления работы:

1. Продолжать работу по экологическому воспитанию детей: развивать экологическую культуру, прививать любовь и бережное отношение к природе, формировать познавательный интерес к мир\ животных и растений, воспитывать любовь к Родине.

Срок: постоянно. Ответственные: педагоги.

2. Продолжать регулярно использовать элементарные опыты и эксперименты в природе для развития познавательной деятельности дошкольников.

Срок: постоянно. Ответственные: педагоги.

3. Создавать условия для развития и поддержания детской инициативы. Срок: постоянно. Ответственные: педагоги

И.о. Начальника Управления

Сидоров Д.А.

Исп: методист РИМЦ Тюрюханова Л.Г.